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inconvenienti non lievi che nel funziona-
mento attuale si verificano. Potrei, ad esem-
pio, dire essere non solo necessario ma in-
dispensabile che frequenti visite degli ispet-
tori provinciali accorrano a cogliere in 
fallo coloro che volontariamente od invo-
lontariamente in fallo cadono con danno del 
prestigio della istituzione; potrei dire essere 
deficiente la dotazione delle armi attual-
mente distribuita alle Società, e, potrei ri-
cordare, l 'autori tà antica di Niccolò Ma-
chiavelli il quale diceva non essere a te-
mere mai le armi affidate dalle leggi al po-
polo libero. Esso se ne servirà per il bene 
della patria. Potrei raccomandare all 'atten-
zione dell'onorevole ministro l 'opera volon-
terosa dei direttori e la necessità di pronta 
e larga costruzione dei campi di tiro. Ma di 
tut to ciò appena accenno; conosco da quali 
favorevoli intendimenti l 'onorevole mini-
stro è animato, ed in essi ho fede. 

Formulo soltanto un desiderio, che, eie è, 
il voto espresso nello scorso anno con mol-
ta concordia da tante parti del Parla-
mento, il voto espresso da coloro che amano 
questa istituzione e che la vorrebbero ve-
dere fiorente, dai tiratori, cioè, convenuti 
pochi mesi or sono in Eoma al quarto Con-
gresso nazionale, trovi per opera sua una 
valida ed una nobile attuazione. Onorevoli 
colleghi, a me è sembrato non inopportuno 
che una parola, risuonasse in quest'aula per 
questa istituzione. Essa mi pare che, curata, 
possa vivere di vita vigorosa, forte e dare ri-
sultati giovevoli agli organismi militari ed 
al paese. Tanto più questa istituzione doveva 
essere ricordata in questa Assemblea alla 
quale appartengono eminenti uomini che 
hanno fat to parte della legione della ca-
micia rossa. L'onorevole ministro della 
guerra, l 'onorevole presidente del Consiglio 
l 'onorevole Pais, diligente relatore di que-
sto bilancio, lo stesso illustre Presidente di 
questo nostro Consesso ricordano che nella 
legione della camicia rossa, nella quale essi 
militarono, si professava la religione della 
santa carabina. Ebbene, onorevole mini-
stro, faccia in modo che questa religione si 
diffonda non parolaia e rettorica, ma effi-
cace fra i nostri giovani, ed avrà fat to oliera 
nobilissim ci CUI il paese intiero darà 
il suo plauso. (Bene! Bravo! — Congratu-
lazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Pala. 

PALA. Onorevole Presidente, prego di 
rimettere a domani! 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pala, poiché 

il suo argomento mi pare l imitato, potrebbe § 
svolgerlo; così si potrebbe chiudere la discus- f 
sione generale, lasciando facoltà al mini-
stro di parlare lunedì. Ad ogni modo, poi- ^ 
chè è stato stabilito che l 'oratore, invitato a I 
parlare alle sette, ha facoltà di rimettere il ? 
discorso al domani, se elsa crede di non do-
ver parlare, rimetterò il seguito della di- í 
scussione a lunedì 

PALA. Sì, onorevole Presidente, la prego 
di rimandarla. 

P R E S I D E N T E . I l seguito della discus-
sione è rimesso alla seduta antimeridiana di § 
lunedì, e sarà continuato anche nella po-
meridiana, se vi sarà tempo, dopo lo svol-
gimento delle interpellanze. 

Comunica?ioni della Presidenza. 

P R E S I D E N T E . Dalla presidenza del Se-
nato è stato trasmesso il disegno di legge 
di iniziativa del Senato stesso: <. Sui profes-
sori straordinari delle regie Università ed 
altri ist ituti superiori, nominati anterior-
mente alla legge 12 giugno 1904, n. 253 ». 

Questo disegno- di legge S cìT et trasmesso 
agli Uffici. 

Gli onorévoli deputati Aprile, De Felice 
ed altri hanno presentato una proposta di : 
legge di iniziativa parlamentare, che sarà 
trasmessa agli Uffici. 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 
ha presentato la relazione sull'elezione con-
testata ' del collegio Y I I I di "Napoli. Sarà 
stampata, . distribuita-e messanelP ordine del ! 
giorno della giornata di merceledi. -

I 
interrogazioni e interpellanze-

P R E S I D E N T E . Prego gli o si ore v li se- I 
gretari di dar lettura delle domande di in- ;-. 
terrogazione e d'interpellanze. 

SCALINI , segretario, legge : 

C< I l sottoscritto interroga il ministro della 5 

pubblica istruzione per snpere se, conforme j 
agli assunti impegni, non creda urgente pre-
sentare alla Camera il disegno di legge sul- . 
l'organico delle segreterie universitarie. 

« Sanarelli ». 

« TI sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio per sapere se in seguito agli esperi-


